

十亩园小学国际象棋队获奖啦

这群小学生成了全国冠军

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 7月28日,全国青少年国际象棋锦标赛在安徽省黄山市落下帷幕。经过九轮近20小时积分循环固定台次比赛,十亩园小学国际象棋代表队最终获得全国青少年国际象棋锦标赛男子丙组冠军。其中主力队员黄仁杰更是获得参加2015年世界青少年国际象棋锦标赛的机会。

济南市十亩园小学作为济南市较早开设国际象棋课程的学校,自2002年开始试行“国际象棋进课堂”,并于2004年将国际象棋列入校本

课程。2006年、2008年学校分别荣获国际象棋传统学校荣誉称号,并于2011年6月被评为中国国际象棋协会后备人才培养基地。

据了解,多年来,济南市十亩园小学国际象棋课程累计培训学生3200余人,向国际象棋专业队输送学生30余人。学校国际象棋代表队多次参加国家省市各级各类比赛,均取得了优异的成绩,走出了国际象棋男子世界大师侯逸凡、国际象棋国际级大师卢尚磊、刘金一、刘庆楠、王宇翔等一批少年棋手。



十亩园小学国际象棋队获全国锦标赛男子丙组冠军。本报记者 张九龙 摄

各社区积极申请多种教育救助

开学有“礼”,关爱寒门学子

本报讯(记者 张九龙) 开学伊始,解放路街道各社区加强关爱辖区困难学生,多方筹措,救助困难学生。9月14日,历山路社区工作人员将市、区慈善总会“慈善助学”活动下拨的4000元助学金送到了学生鲁某手中。

受助学生家长接过助学金激动不已,他说孩子上学要一大笔费用,这笔助学金犹如雪中送炭,减轻了他们一大半负担。据了解,该家长由于身体原因没有劳动能力,不能上班,主要靠社区低保金来维持生活。“感谢市、区慈善总会能够伸出援助之手,为他们解决燃眉之急。希望女儿更加努力学习,做一个对社会有用的人。”

9月14日,青龙街社区工作人员及时把救助金发放到困难学生手中,让他们感受到来自社会的关怀和温暖。“我帮你我快乐,我受助我感恩”,慈善助学项目让一大批困难家庭的大学新生圆了大学梦,在社会上营造了良好的舆论氛围。

据了解,慈善助学活动是济南慈善总会多年来一直坚持开展的一项专项救助项目,在这项救助活动中,先后有万余名寒门学子在全市各级慈善组织的救助下顺利入学。今年,按照济南慈善总会2015年救助计划安排,继续开展“慈善助学”(大学专科生)项目,经前期的全面



社区工作人员给居民送去慈善救助金。本报记者 张九龙 摄

摸排和精心审核,最终有302人符合救助条件。

本次救助活动市慈善总会及各县(市)区慈善总会共支付善款107万元,每名学生获得4000元助学金,开学前将助学金发放到学生手中。多年来,在社会各界爱心人士积极参与下,济南慈善总会始终坚持开展“朝阳助学”慈善救助活动,已累计支出善款1140.41万元,帮助困难家庭子女入学、完善贫困地区教

学设施,在社会上产生了广泛的社会影响。

同时,在历下区民政局的大力支持下,后坡街社区积极为三户符合条件的家庭申请了教育救助。近日,当后坡街社区工作人员为青后二区5号楼的何老师送去教育救助1000元时,受助居民感动得热泪盈眶,连声说“谢谢”,社区的救助似一股暖流滋润着他们的心田。

“绿植相伴,清正为师”

青龙街小学教师过廉洁教师节

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 教师节到来之际,根据历下区教育局《做好庆祝2015年教师节有关工作的通知》精神,弘扬和践行社会主义核心价值观,引导广大教师争做党和人民满意的“四有”好老师,大力营造尊师重教的良好社会氛围。青龙街小学向全体同学、家长及社会做出承诺。

青龙街小学将承诺印成一封信让学生带回家中,真诚希望在教师节之际全社会都可以倡廉洁之风,让每一教师“静心教书,潜心育人”。青龙街小学的学校领导还专门为老师们准备了“绿萝”和“一帆风顺”,祝愿青龙街小学的每一位老师每日有绿植相伴,工作一方风顺。



试点校园足球,开展足球文化月

十亩园小学营造足球文化氛围

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 从今年5月底开始,济南市首家校园足球文化试点学校,济南十亩园小学“校园足球文化月”启动,为期两个月的校园足球试点工作取得了可喜的成绩。

十亩园小学“校园足球文化月”,是济南东俊体育与历下区教育局、十亩园小学合作开展的“足球进校园”计划重要内容之一。为推进历下区“足球进校园”活动蓬勃开展,东俊体育在加强与市区两级教育主管部门沟通交流的基础上,为不同条件的学校量身定制了“校园足球文化”和“校园足球实践”两个试点样本,并在足球操编排、少儿足球礼仪读本编写等方面做了精心准备。

十亩园小学坐落在济南市历下区文化区中心,建校五十多年,有着深厚

的文化和历史底蕴。学校占地面积虽然仅有8.18亩,但却非常重视文化建设,理念倡导和特色教育。学校秉承“为学生的终身发展而教,为教师的自身发展而学,为学校的持续发展而做”的办学理念,“以人为本,和谐发展”的办学思路,以及“人生如棋,走好每一步”的育人理念,先后被评为全国科学教育实践基地、全国尝试教学先进单位、山东省“心理健康教育”先进单位、山东省语言文字工作先进单位、山东省优秀校园文化建设单位、济南市“义务教育课程改革先进单位”,济南市文明单位等一系列荣誉与奖项。

十亩园小学先后培养了国际象棋世界冠军侯逸凡、世界杯机器人大奖赛第六名李维汉等优秀青年才俊。东俊体育在十亩园开展的首家试点项目,就是立足该校空间、场地

狭小的实际,因地制宜地开展以足球文化为主要内容的“足球进校园”活动,打造多层次、全方位的校园足球发展模式。

校园足球文化试点以“校园足球文化月”为载体,以足球操推广普及为切入点,坚持少儿足球文化与校园文化建设相结合、足球特色教育与学校校本课程发展相结合,围绕实现“激发少儿足球兴趣,增强体魄和自信心、普及足球文化和足球礼仪、发现和培养优秀足球人才”四大目标,分步做好推广少儿足球操、开展足球兴趣课堂、普及少儿足球礼仪、组织“五人制”少儿足球班级联赛、组建校级少儿足球队等五项具体工作。通过抓点带面,不断拓展延伸,为历下区和济南市校园足球发展做出积极贡献。

强筋健体育英才

“舒筋壮骨功”教给老师们

本报讯(记者 张九龙 通讯员 李一鸣) 近日,济南市青龙街小学邀请了专业的太极拳教练,利用工会活动时间,教授老师们练习太极“舒筋壮骨功”。

“舒筋壮骨功”可以锻炼腰肾,活动筋骨,特别针对腰椎、颈椎有很好的拉伸和保健的作用。老师们在太极拳教练的带领下舒展筋骨,挺腰提臀,旋转腰部,活动四肢,身体微微出汗,四肢稍微酸痛,一套壮骨功结束后,浑身感到十分舒畅。

据了解,今后青龙街小学会定期邀请太极教练带领老师锻炼身体,练习壮骨功,让每一老师都能身体健康地投入到教育教学工作之中。